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PARENTS & CARERS / COMMUNITY

TEACHING STAFF

STUDENTS

Surveys

209 RESPONSES (196 PARENTS OR CARERS)

124 RESPONSES

230 RESPONSES (95 S1 – S3, 135 S4 – S6)
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classes

Transport
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I have no
reason/need
to use them

I don't know
what is on

offer

Another
reason (please

specify)

COST OF HIRING 
SPACE / 

ATTENDING 
CLASSES

How do you rate the current building in terms of:

The existing building (Community) :

responses on behalf of a group or 
organisation (sports club & Garnieland 
Residents Association)2

users of spaces / facilities in Park 
Mains High School out with the 
school day69

0% 50% 100%

I USE SPORTS 
SPACES

MY CHILDREN ATTEND 
CLASSES OUT OF 

SCHOOL HOURS

I ATTEND EVENING 
OR WEEKEND ADULT 

EDUCATION CLASSES

I AM PART OF A CLUB OR 
GROUP WHO HIRE SPACE 

WITHIN THE SCHOOL

I ATTEND FOR ANOTHER 
REASON

68 %  
of people who use 
the building out of 

school hours are 
satisfied or very 

satisfied with the 
current building and 
its ability to support 

community use

What do you use spaces / facilities in PMHS for?

ACCESS (GETTING 
THERE, GETTING 

INSIDE)

COST OF LETS

FINDING YOUR 
WAY AROUND

ACCESSING 
HELP FROM 

STAFF ON DUTY

DISABLED 
ACCESS

What are your reasons for not using spaces / facilities in PMHS? (132 respondents)

LOCATION RANGE OF 
ACTIVITIES 
ON OFFER

TRANSPORT 
ISSUES

LACK OF 
FACILITIES

NO REASON / 
NEED TO USE 

THEM

I DON’T 
KNOW WHAT 
IS ON OFFER

ANOTHER 
REASON
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The existing building (Students) :

DINING SPACE

LIBRARY

QUIET SPACE 
FOR STUDYING

ASSEMBLY 
SPACE

SPORTS SPACE

PLAYGROUND

TOILETS

were either somewhat or 
extremely satisfied with the 
existing building  overall62 % 

7%

61%

13%

16%
3%

4%

45%

28%

14%

9%

FURNITURE

NOISE 
LEVELS

20%

50%

19%

9% 2%

ABILITY TO 
WORK IN 
GROUPS

18%

47%

21%

12% 2%

ACCESS TO 
IT

How well do you feel your learning is currently supported by technology?

Of studentS do not 
feel that there is 
enough space in the 
dining area at break & 
lunchtime

67 % 
Rate the quality of spaces in the existing school :

Rate your classrooms

Study in the library
22 % 

Study in the street

15 % 

Study at home
24 % 

68 %  of learners who access SFL feel that the 
building is a good environment to learn in
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The existing building (Parents & Carers) :

were either somewhat or 
extremely satisfied with the 
existing building  overall78 % 

How do you rate the current building in terms of :

DROP OFF / 
PICK UP

GETTING INTO 
THE BUILDING

FINDING YOUR 
WAY AROUND

MEETINGS WITH SLT 
/ PASTORAL STAFF

SCHOOL EVENTS 
(PERFORMANCES / 

SPORTS ETC)

DISABLED ACCESS

THE CURRENT 
DINING SPACE 
WORKS WELL 
FOR MY CHILD 

/ CHILDREN

How strongly do you agree with the following statements :

THE CURRENT 
SCHOOL BUILDING  

ENCOURAGES & 
SUPPORTS MY 

CHILD / CHILDREN’S 
LEARNING

MY CHILD / 
CHILDREN CAN 
NAVIGATE THE 

BUILDING 
SUCCESSFULLY

THE OUTDOORS SPACES 
PROVIDE A POSITIVE 
EXPERIENCE FOR MY 
CHILD / CHILDREN AT 
BREAK & LUNCHTIME

38 %  
of parents & carers feel 

that their child / 
children’s learning is well 
supported by technology

feel that the current outdoor 
space supports social activity at 
break & lunchtime40 % 

of parents & carers of children who access SFLT 
feel that the building provides a supportive 

environment for their child / children to learn in 78 % 
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The existing building (Staff) :

of SFL staff feel that the environment 
is appropriately designed to meet the 
requirements of our learners65 % of SFL staff feel that current 

teaching spaces support nurture 
principles & the circle framework50 % 

Rate the quality of spaces in the existing school :

DINING SPACE

LIBRARY

QUIET SPACE 
FOR STUDYING

ASSEMBLY 
SPACE

SPORTS SPACE

PLAYGROUND

TOILETS

OUTDOOR 
LEARNING 

SPACES

COLLEGIATE 
WORKING 

SPACES

STAFF BASES

of staff feel that the dining space 
supports a positive experience for 

learners at break & lunchtime 39 % 
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100%

Socialising / Playing at
Break

Finding Places to Study
at Break

Independent Learning Active Learning

Very Good Good No Opinion Poor Very Poor

How do you rate the existing building’s ability to support your learners in the 
following?

SOCIALISING / PLAYING 
AT BREAK & LUNCHTIME

FINDING PLACES TO STUDY 
AT BREAK & LUNCHTIME

INDEPENDENT 
LEARNING

ACTIVE LEARNING
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Learning preferences (Students) :

18%

34%26%

17%

5%

THE LESSONS I 

ENJOY THE 
MOST ARE 

WHEN …

the teacher talks

we work in groups

we use technology

we move around

pupils lead learning

I FIND LEARNING DIFFICULT WHEN… 

THE CLASSROOM IS 
REALLY BUSY

THE CLASSROOM IS 
QUIET

THE CLASSROOM IS 
HOT

THE CLASSROOM IS 
COLD

25 %  of learners who access SFL 
find it difficult to concentrate 
in classrooms

35 %  of learners who access SFL 
do not  find it difficult to 

concentrate in classrooms
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SMALL GROUP 
LEARNING

INDIVIDUAL 
STUDY

WORKING WITH 
OTHERS ON 

PROJECTS

1:1 HELP FROM A 
TEACHER OR 

ASSISTANT

An extended Park Mains High School (Students / Parents & Carers) :

STUDENTS

How useful do you think breakout space outside classrooms is for the following?

of students think it is important or extremely 
important to be able to access quiet space to 
study or retreat from noisy activities 85 % 

SMALL GROUP 
LEARNING

INDIVIDUAL 
STUDY

WORKING WITH 
OTHERS ON 

PROJECTS

1:1 HELP FROM A 
TEACHER OR 

ASSISTANT

PARENTS/CARERS

of parents & carers think it is very 
important or extremely important to be 

able to access quiet space to study or 
retreat from noisy activities 

76 % 

How useful do you think breakout space outside classrooms is for the following?
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Support for Learning (Parents & Carers / SFL Staff) :

If it were possible to improve elements of the existing building as 
part of the extension, what would you like to see?

SPACES TO 
SUPPORT 

ALTERNATIVE 
CURRICULUM

QUIET SPACES 
NEAR 

CLASSROOMS 
TO RETREAT 
FROM  THE 
NOISE OF 

CLASSROOM 
ACTIVITY

MORE 
INFORMAL 
LEARNING 

ENVIRONMENT
S (COMFY 

SEATING , CAFÉ 
STYLE BOOTHS 

ETC)

ACCESS TO 
SAFE SPACES 
AT BREAK & 

LUNCHTIMES

SHELTERED 
OUTDOORS 
SPACE FOR 
LEARNING / 

RECREATION / 
SOCIALISING

Please rank the following in order 
of importance with 1 being the 

most important

QUIET SPACES NEAR 
CLASSROOM TO RETREAT 

FROM THE ‘BUZZ’ OF 
CLASSROOM ACTIVITY

DISCREET & SHELTERED 
SOCIAL / DINING SPACE FOR 

USE AT BREAK & LUNCHTIME

SAFE PLACES OUTDOORS FOR 
LEARNING, RECREATION & 

SOCIALISING

PARENTS & CARERS

SFL STAFF

SPACE FOR SENSORY 
ACTIVITIES

of SFL staff feel that breakout space near 
classrooms is useful for learners to retreat 

to / work with support 77 % 
INCREASED NUMBER OF SMALLER SPACES / DEDICATED NURTURE SPACE / 

SPACE FOR EXTERNAL AGENCIES / SPACES LARGE ENOUGH TO CREATE 
ZONES / MORE POWER SOCKETS / SINKS & KITCHEN AREA / SUPPORT 

SPACES CO-LOCATED /  SENSORY SPACE / MORE ICT / MORE LIFE SKILLS – 
JOINERY, HAIRDRESSING, BEAUTY, CRAFTING
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An extended Park Mains High School (Students / Parents & Carers) :

STUDENTS

9%

55%

36%
What kinds of 
spaces would 
you like to see 
in an extended 

PMHS ?

TRADITIONAL CLASSROOMS

FLEXIBLE LEARNING SPACES

A MIX OF BOTH

of students think it is important or 
extremely important to be able to 
engage in outdoor learning57 % 

11%

77%

12%

What kinds of 
spaces would 
you like to see 
in an extended 

PMHS ?

TRADITIONAL CLASSROOMS

FLEXIBLE LEARNING SPACES

A MIX OF BOTH

PARENTS/CARERS

of parents & carers think it is important 
or extremely important to be able to 

engage in outdoor learning 52 % 
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An extended Park Mains High School (Community)  :

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ABILITY TO LET 
SPACES BEYOND 

SPORTS 
FACILTIIES

EXTENDED 
ACCESS TIMES

INCREASED ADULT & 
FAMILY EDUCATION 

CLASSES / ACTIVITIES

MORE SOCIAL 
ACTIVITIES / 

CLUBS

MORE 
CHILDREN’S 

CLASSES

Considering what already exists in the wider community, what would encourage you to 
use community facilities at Park Mains High School ? 47 %  Think having access to specialist equipment (cookers 

/ recording / lighting /performance equipment would 
make them more likely to use facilities in PMHS

MODERN
SPACIOUS

INCLUSIVE / SAFE
GOOD
NICE

QUIET
INNOVATIVE

What 3 words would you most like to be able to use to describe 
an extended Park Mains high School?


